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生  物 

1. (多选)呼吸商（RQ）是指生物体在同一时间内，氧

化分解有机物时释放的CO2量与吸收的O2量的比

值，下图是部分有机物完全氧化分解时的 RQ。则

下列说法正确的是  ______ 

 
A. 长期多食而肥胖的人，RQ 值最接近 1 

B. 与正常人相比，糖尿病患者的 RQ 值会增大 

C. 叶肉细胞缺氧时比氧气充足时的 RQ 值高 

D. 脂肪的 O 含量低, C、H 含量高,故其 RQ 值<1 

2. 如图，是某细胞的代谢过程，正确的是  ______ 

 

A. 过程①可表示渗透吸水；对④⑤⑥⑦⑧过程进

行研究，发现产生的能量都储存于 ATP 中 

B. 过程④发生在细胞质基质中，过程②产生的能

量可用于矿质离子的吸收过程 

C. 过程③可表示光合作用暗反应阶段，过程⑧在

根尖细胞中不能发生 

D. 就整个植株来说,若过程②O2 的释放量小于过

程⑦O2的吸收量,则该植物体内有机物将减少 

3. (多选)下列说法错误的是  ______ 

A. 小鼠吸入  
18O2

 ，则在其尿液中可检测到H2
18O，

呼出的CO2中也可能含有C18O2 

B. 用 35S 标记甲硫氨酸，附着在内质网上的核糖

体和游离的核糖体都可能出现放射性 

C. 给水稻提供H2
18O，则叶肉细胞中的  

18O 
 只可

能存在于 O2
 中，不可能存在于(CH2O)中 

D. 在缺氧时，给水稻提供 14CO2，体内可以存在

 14C 的 转 移 途 径  14CO2 →  14C3 →

( 14CH2O
 ) →  14C3 →  14C3H6O3 

4. 将对称叶片左侧遮光,右侧曝光,并阻止两部分间

物质转移,在适宜光照下照射 6h 后,从两侧取等面

积叶片烘干称重,分别记为 a, b,则下列正确的是 _ 

A. 
𝑎

6
 所代表的是该叶片的呼吸速率 

B. 
𝑏

6
 所代表的是该叶片的光合速率 

C. 
𝑏+𝑎

6
 所代表的是该叶片的净光合速率 

D. 
𝑏−𝑎

6
 所代表的是该叶片的真正光合速率 
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